COMENTARIOS A LAS PREGUNTAS DE TECNOLOGIAS,
INFRAESTRUCTUCTURAS Y SERVICIOS DE COMUNICACIONES DEL 1°
EXAMEN DEL CUERPO TIC (23/11/2013

1. El protocolo TCP es un protocolo

a) orientado a conexion, fiable y de flujo estructurado.

X b) orientado a conexion, fiable y de flujo no
estructurado.

c) orientado a conexidn, no fiable y de flujo no estructurado.

d) no orientado a conexion, no fiable y de flujo no estructurado.
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7. En el contexto de las redes de telecomunicaciones, SNMP

X

b)
c)

d)

a) es un protocolo de la capa de aplicacion que facilita el intercambio
de informacion de administracion entre dispositivos de red.

es el acrénimo en inglés de Service Network Management Protocol.

es un protocolo de la capa de transporte que facilita el intercambio de

informacion de administracion entre dispositivos de red.

son las siglas en inglés de Standard Network Management Protocol.
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9. En las redes RDSI, la UIT ha definido una serie de puntos de
referencia que ha denominado

a) A B,C,D.
b) E,F,G,H.
X ¢ ST.UYV
d) W, XY,Z

Se podia cuestionar por el hecho de no haber un tema especifico de RDSI pero
es cierto que el tema 102: Interconexion de redes abre la puerta a esta
tecnologia ya que las redes de conmutacién de circuitos se interconectan, en la
mayoria de los caso, mediante protocolos RDSI

Pregunta correcta en planteamiento y respuesta
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Punto de referencia V. Representa la frontera entre los elementos de
transmision y los de conmutacion dentro de la central local RDSI.



33. En relacion con la Red Digital de Servicios Integrados, sefiale la
opcion FALSA.

a) Elacceso basico esta formado por 2 canales de transmision de usuario a 64
Kbps, méas un canal de sefializacion a 16 Kbps.
b) El acceso primario en Europa esta formado por 30 canales de transmision de
usuario a 64 Kbps, més un canal de sefializacion a 16 Kbps.
X c) Permite la transmision simultanea de datos, voz y sefializacion,
mediante la utilizacién de canales separados. Los canales D soportan

la transmision de voz y datos, mientras que la sefializacion transcurre
por el canal auténomo B.

d) Lared de transito sobre la cual se vuelca la informacién contenida en los canales
B para llegar a su destino esta basada en la utilizacion del sistema de
sefializacion por canal comin CCS7.

Pregunta incorrecta en planteamiento y respuesta

Larespuesta b) en mi entender es falsa, el canal de
sefializacion en un acceso primario es de 64 Kbit/s
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RDSI ACCESO PRIMARIO (PRI) (Nivel 1 ETS 300 011)

CENTRALN
15PBX,

BUS §
MIC 2048 Khitfs 308+D

Una ISPEX puede tener mas de un acceso primario un solo canal D puede controlar les canales de B todos
los primarios

El canal D s de 64 Khitis

opalos (30B+D) sontransportados por un MIC con norma eléctrica (Nivel 1)ITU G.704 v en general a
4 hiles desde a central aunque muchas veces se usan 6 va que 2 de ellos se utilizan come “circuito de
érdenes”. En las mievas instalaciones se procura utilizar fibra optica.
El cadigo de linea wtilizado es HDB3
El canal D es utilizade exclusivamente para seitalizacion v por tanto no se permite datos X.25,
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Preguntas RDS!

En la transimision de dates usando una linea RDS| acceso basico (26+D)

0 Demand (B0 - Bonding) pemite [a utilzacion simulténea de ambos canales B
&) Wultlink PFF (MFFF) permite (2 agiegacion de canales B sokre una tnica interfaz lgica
C) Ambas respuestas son correctas

28.- Un acceso primario de RDSI en Europa ticne
a) 2 canales By | D de 16 Kbps.
b) 23 canales By | D de 16 Kbps
¢) 23 canales By | D de 64 Kbps.
d) 30canales By | D de 64 Kbps.

50 Indique cuil de las siguientes recomendacionss pertenece a las realizadas por el UIT-T:
@) Serie X - orientad: 2 ded des analigicas telefiicas.
By Serie V- orentad fos d datos ki

a
o
O ¢ Seic D~ orientodas ala wansmision ds documentos
Bl o Seiel-red dighal da servicios intageados

59 Indique cual de las siquientes afrmaciones con relacién a ta RDSI (Red Digital de Servicios Inleqradas) no es

01 a) Utiza el sistoma de sefaizacién por canal comun CCITT n° 7 (CCST)

[0 #) Empleaelcansl D para el tansporie de sedalization mediante conmulacion de paquetes

[ ¢ Lavelosidod de los canales B lanto en los accesos basicos como en los primarios s de 64 Kbps.
@ ) Laveiocidad de los canales D tanto en los accesos basicos coma en los primarios es de 16 Kbps
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35. Los sistemas de videoconferencia

a) pueden utilizar conmutacion de circuitos sobre la RDSI usando el protocolo
H.326.

X b) pueden utilizar redes IP con el protocolo H.323.

c) pueden utilizar redes IP sélo si usan el protocolo SIP.

d) pueden utilizar conmutacion de paquetes sobre RDSI, multiplexando las
sefiales de las distintas localizaciones si usan el protocolo H.328.

Pregunta correcta en planteamiento y respuesta
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RDS! Videoconferencia estindares

* H.320: Especificalos estérdares para |a trapsmisicn de informasicn mutimedia scbre RO y agn.pa s siguiertes recomerndaciones
* H.261: especifica d d goritmo de codificaci on de video, o formato de las imagenes ylas técricas de comeccicn de erores del termind
* H.221: define |3 estructura dd frama audovisud enuno o en mutples canales B agrupados.
+ H 242" define Ins protosnlos que perriten |a negodaci én, establed mienta, carbia da mada yterrinad én de densorferencias 3
través de candes digitd es hasta 2 Whitls
+  H.230: define las sefales de cordrol & irdicadidn (T8 relad cnadas oon o Wdeo, audio, gestién v mutipurto de una conferendia. En
segundo lugar especlﬁ caunatabla de odd s .21 que son obligatorios U opd onales.
+ H.231 yH33: conexidn a W1 Contral | |
+ Larorma H320 desarral =da per la TU-Tirata dd uso del Wideo para conferencias ydefine fres dases:
Clasel: Soportael m\'nimo
Clase2: Soperta clase1 mis 3 gunas acilidades opciorales
Clased: Soportaclasel mas todas |a facilidades opriondes
La resalucién hay dos estindares:
W Comenen Intermediate Eopmat (GCIF] con una resoludidn de 176444
= Ereroat (CIF © FOIF, Fde Fuljoon una resolusl 6n de 3524283
W 7 50,15, 30 dackas por spgundo. Clased sélarequizre 7.5 (Ulilizada en 246 demn suadras ). Gon 35 KRites 30 ciadras
dornparable en talided 3 Wden domesico [VHS)
COMPRESION DE w0 5 codificaciones de video consisten en ransmitic solamente |os cambios de las imagenes, ya gue enun;
\maﬁgen hay mucha informad 6 qug no carbia. H2E1 esun ssterna de codficadén de wideo 2 30 W ¥s generaun ujo de
EBrPriIn STt 6cia 357l 26 PUBHE Sriar per aal a8 He 1 S5 MEwpe, 364 BRI (HD)& iz
Otros %St?dal:.ﬁ
P o
B e e e A P P e e L D IR s
caral yla H245 para control de los dostermindes.
La norma H.323 permite fransportar audio yuideo en entomas 1P,
Estindarss de sormprasin de woe:
G.711 sodificacién normal PCM 64 Khités para pader transmitir un ancha de banda de 4 KHz.
5722 con B4 Hhitfs puede tranzsmitir unancho de banda de 7 KHe.
5.726 ADFCM 32
5.728 LOCELF [Low Dd ay Code Excited Linear PrE\:I cllon]18 Khit/s
5.728 ACELP 8 KHitss. en d FRAD de Motorols ©
G.723.1 MPMLG (Mutinuze Madmm J\.'(se!,‘nmﬂ @-‘.M!ZBU@'J]
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H.320 para RDSI y H323 para IP



40. Respecto al conjunto de normas H.323 de la UIT,

X a) se le puede afiadir seguridad extremo a extremo con la
recomendacion de la UIT H.235.

b) fue definida para redes de conmutacion de circuitos.
c) permite audioconferencia pero no videoconferencia.
d) se utiliza Unicamente con redes RDSI.

Pregunta correcta en planteamiento y respuesta



45. ¢ Cudl de las siguientes caracteristicas sobre las redes
GPRS es FALSA?

a) Puede alcanzar velocidades de hasta 236 kbps de descarga.
X b) Sonredes orientadas a conexion.

c) Pueden ofrecer servicios de mensajeria instantanea.

d) Ofrecen servicios de transmisién digital de datos

GPRS basi nte afiade conmutacion de pacuetes de datos a todos los niveles de la red GSM optimizando de este
modo la utilizacion de los canales de radio para el trafico a rafagas facilitando un uso mas eficaz de los recursos de la
red:

+El canal de radio solo se mantiene mientras dure la transferencia de datos, liberandese a continuacion.

+El canal fisico puede ser compartido hasta por ocho usuarios y para comunicaciones que precisen mayor ancho de
banda el numero de canales puede ampliarse también hasta ocho.

Silas condiciones del canal son éptimas, se alcanzaran hasta 21.4 Kbit/s por timesiot de modo que utilizando el himero
maximo de ocho timeslots o canales se puede lograr una velocidad de 171 Kbit/s cuidado en otros apuntes 115 Kbit/s

En general, y por las pruebas realizadas con
esta tecnologia se puede concluir que el
resultado ha sido muy pobre, entre otras
circunstancias debido a que los operadores
priorizan la voz y en un memento determinado
pueden dejar sin capacidad de datos dejando la
conexion “colgada” .

Precios 2008

El precio establecido es por paquetes enviados y
recibidos e independiente de politicas por
volumen viene a costar 1€ por Mbyte. En la
actualidad ha bajado promociones 1€ por dia de
conexion

senalizacion y datos
------ Scalizacion
PLMN Public Land Maobile Network

PREFARA 1 1L —
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W Seguir a aquedano

General Packet Radio Service (GPRS) es un servicio de datos movil q Esta di ible para
los usuarios del Sistema Global para Comunicaciones Mdéviles (Global System fnr Mobile Communications o
GSM). asi como para los telefonos moviles que incluyen el sistema IS-136. Permite velocidades de transferencia de 56
a 114 Kbit/s

El acceso al canal utilizado en GPRS se basa en divisiones de frecuencia sobre un diplex y TDMA. Durante la
conexion, a cada usuario se le asigna un par de canales de frecuencia, uno para subida y otro para bajada. Esto se
combina con la multiplexacion estadistica en el dominio del tiempo, permitiendo a varios usuarios compartir el mismo
canal de frecuencia. Los paquetes tienen longitud constante, correspondiente a la ranura de tiempo del GSM.

Clases de dispositivos [editar]

Existen tres clases de dispositi méviles teni en cuenta la posibili de usar servicios GSMy GPRS
simultineamente:
Clase A
Estos dispositivos pueden conectarse a la vez utilizando servicios GPRS y GSM a lavez
Clase B

Solo pueden estar conectados a uno de los dos servicios en cada momento. Mientras se utiliza un servicio
GSM (llamadas de voz o SMS), se suspende el servicio GPRS. que se reinicia automaticamente cuando
finaliza el servicio GSI. La mayoria de los teléfonos moviles son de este tipo.

Clase C
Se conectan alternativamente a uno u otro servicio. EI camhbio entre GSM y GPRS debe realizarse de forma
manual.

" PREPARATIC ! =
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GPRS basicamente afiade conmutacién de paquetes
GPRS es un servicio de datos movil orientado a paquete

Pregunta correcta en planteamiento y respuesta



48. Indique la opcién verdadera.

a) En la jerarquia digital plesiécrona un E1 proporciona 4 Mbps.

b) En la jerarquia digital plesidcrona un E3 proporciona 32 Mbps.

c) En la jerarquia digital sincrona un STM1 proporciona 140 Mbps.

X d) Enlajerarquiadigital sincrona un STM1 proporciona 155

Mbps.

CHARLA PREPARATORIA PARA EL INGRESO EN EL CUERPO SUPERIOR DE SISTEMAS Y TECNOLOGIAS DE LA INFORMACION

JDS Jerarquia Digital Sincrona SDH y PDH

PDH SDH

Tecnologia antigua sin &volucion. Tecnologia més novedosa, en constante evolucion
Multiplexacion asincrénica en una red Multiplexacién sinerénica en una red sincronica.
plesidicrana

Estructura de trama estandarizada hasta 140 Estructura de trama estandarizada para cualquier
Mbps. sobre 155 Mbps.

Sincronizacion entre niveles. Posibilidad de Reloj tnico de sincronizacion para todos los
desplazamientos, y por tanto emores. niveles.No hay posibilidad de desplazamientos.

Utilizada preferentements para comunicaciones Utilizada para cualquier tipo de comunicacion.
e Voz,

No esta contemplado en el estindar Elementos especificos para proteccion de caminos
mecanismos de proteccion. (circuitos de proteccién y caminos altemativos).

En operadores se utiliza para conforma redes de En operadores se utiliza para el establecimiento de redes
acCEs0. troncales.

Red con topologia de malla o estrella. Red con topologia de Anillo.

3 Conrespecto a la tecnologia conocida como "SONET" (terminologia de EEUU) 6 SCH / JDS (terminologia en
Europa), ¢.cual de las expresiones siguientes es INCORRECTA?

a) Especialmente concebida para funcionar sobre fibra éptica, con velocidades normalizadas que son miiltiplos
de una sefial base de 155 Mbps denominada STM-1

b) F o d : en ac::eso.‘_ idad de gestion, i v pi 6n pero no permite
e voz, datos y

¢) Lainclusién de canales de control dentro de una trama SDH posibilita un control software total de la red

) Enunared SDH los elementos de red se monitorizan extremo a extremo y se gestiona el mantenimiento de
la integridad de la misma, lo que permite la inmediata identificacion de fallo en un enlace 6 nodo de la red

oo ® O
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50. En relacion a unared privada virtual (VPN, Virtual Private
Network), es FALSO que

a) una VPN permite utilizar la red publica de un operador para construir una red
privada dedicada, con funcionalidades de red y de seguridad equivalentes a las
gue se obtienen con una red privada.

b) en la actualidad, el concepto de VPN se extiende para incluir las soluciones que
permiten el acceso remoto de un equipo a la red de una organizacion a través
de redes publicas, especialmente Internet, mediante la utilizacién de
mecanismos de tanel y cifrado.

X c) el protocolo MPLS (Multiprotocol Label Switching) permite crear

VPNSs de nivel 4, utilizando como tecnologias de acceso T1/E1l, ATM
0 Frame Relay.

d) VPLS (Virtual Private LAN Switching) es un servicio de red LAN privada virtual,
gue permite entregar tramas de nivel 2 directamente entre sedes remotas de un
mismo organismo

W Seguir a @ignacibaquedano

REDES IP MPLS (Multi Protocol Label Swithing Preguntas de test)

35. Senale qué longitud tiene la cabecera de MPLS (Multiprotocol Label Switching):
a) 20 bits.
b) 32 bits.
¢) 53 Bytes.
d) 53 bits.
35-b

La ventaja de MPLS frente a ATM estriba en que:

A) MPLS permite realizar funciones de ingenieria de trafico y ATM no.

B) MPLS permite limitar los caudales maximos que el usuario puede inyectar en la red y ATM no.

C) MPLS i un mayor imi pues no genera celdas de pequefio tamafio como hace ATM .
D) MPLS ofrece soporte multiprotocolo mientras gque ATM no (salvo que se utilicen multiples VC).

Diga cual de las siguientes afirmaciones es cierta referida a MPLS:

A) Cuando se utiliza en redes ATM o Frame Relay no permite aplicar etiquetas.
B) Permite aplicar técnicas de ingenieria de trafico .
C) Incorpora una etiqueta (o etiguetas) que se coloca detras de la cabecera IP.

36 MPLS (Multiprotocol Label Switching) opera:
a)  Sobre el protacolo IP, y por debajo del protocolo TCP
B) Entre la capa de enlace de datos y la capa de red del modelo OSI.
(‘) Entre el protocolo TCP y tos protacolos del nivel de Aplicacion.
d)  Entre la capa del nivel de red y la capa de transporte del modelo TCP/IP.

36-b
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52. ¢Cual es la principal razén por la que en las comunicaciones
UMTS y Wi-Fi se utilizan técnicas de expansion del espectro o
espectro ensanchado?

X a) Para mejorar la resistencia a las interferencias.

b) Para mejorar las seguridad en el acceso al informacion transmitida.

c) Paraincrementar la longitud de onda y reducir el consumo energético.
d) Wi-Fino utiliza estas técnicas.
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59. ¢ Cual de los siguientes NO es un modelo de reparto del
espectro utilizado por GSM (Global System for Mobile
communications)?

a) SDMA, Space Division Multiple Access o acceso mdltiple por division del espacio.

b) TDMA, Time Division Multiple Access, 0 acceso multiple por division del tiempo.

X ©) CDMA, Cell Division Multiple Access o acceso multiple por divisién
entre celdas.

d) FHMA, Frequency Hops Multiple Access o acceso multiple por saltos de
frecuencia.

Sistema digital de telefonia movil automatica GSM

PARAMETRO DESCRIPCION:

Bandas de frecuencias: 890-915 MHz Tx estaciones méviles
935-960 MHz Tx estaciones base

Separacion duplex: 45 MHz

Nivel de potencia: Control dinamico de potencia

Tipo de servicio: Servicio movil terrestre

Normas técni europeos izados segun normas técnicas del
ETsI

Modulacion Emision Digital GMSK a 270.833 kbit/s

200KG7WDT

Multiplexacién: TDMA/FDD de 8 ranuras por frecuencia

Mediante el uso de TDMA se divide un tnico canal de frecuencia de radio en varias ranuras de tiempo (seis en D-
AMPS y PCS, ocho en GSM). A cada persona que hace una llamada se le asigna una ranura de tiempo especifica
para la transmision, lo que hace posible que varios usuarios utilicen un mismo canal (misma frecuencia)

simultaneamente sin interferir entre si.

P-GsM 0-124 890.0-915.0 935.0 - 960.0 La banda con que nacié GSM en Europa y la
900 mas extendida

" pRePARATIC
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UMTS MODULACION MULTIPLEXACION

Sistemas de comunicaciones moviles de tercera generacion IMT-20000UMTS

. DESCRIPCION
PARAMETRO

1900-1980 MHz Tx equipos de usuario

2010-2025 MHz (modo TDD)

2110-2170 MHz Tx estaciones base

(pareado can 1520-1980 MHz 9ara operacien en modo FDDj

Separacion 190 MHz FDD
dialex

Nivel de potencia  Control dindmico de aotencia
Pot. Méxima equipos de Lsuaria hasta 31 dBr

Tipodeserveio  Servicio mivil terestre

Normas Estandares europeos armonizados segin normas técnicas del ETS|
técnicas aGpp

Modulacitn Digital QPSK

Enision WCDMA

Wideband Code Division Multiple Access (en espariol Acceso mdltiple por division de cédigo de banda ancha) cuyo
acronimo es WCDMA es una tecnologia movil inalambrica de tercera generacion que aumenta las tasas de transmision
de datos de los sistemas GSM utilizando la inteifaz aérea CDMA en lugar de TDMA (Acceso Miiltiple por Division de

Tiempo)

" pREPARATIC
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64. EuroDOCSIS

a) significa, en el &mbito de la Union Europea, DOCument System Interface Service,
y hace referencia a un estandar de gestion documental.
X b) esunaextension de DOCSIS especificada por ETSI para el &mbito

Europeo.
c) significa, en el &mbito de la zona Euro, Digital Open Currency System Interface
Standard.
d) esun estandar propietario de gestion documental de amplia implantacion en
Europa.
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89. Se dispone de dos centros de proceso de datos (CPDs)
separados una distancia de 80 km entre si. En ambos CPDs se
dispone de cabinas de almacenamiento SAN (Storage Area
Network) que conforman un cluster geogréafico entre si. ¢Qué
tecnologia utilizaria para unir ambas cabinas?

a) CWDM, Coarse Wavelength Division Multiplexing.
X b DWDM, Dense Wavelength Division Multiplexing.

c) EWDM, Enhanced Wavelength Division
Multiplexing.

d) FWDM, Far Wavelength Division
Multiplexing

W Seguir a @ignacibaquedano

DWDM (Multiplexacion por longitud de onda Densa)

Los DWDM se utilizan para la interconexién de los CPDs (principal y respaldo)

* los canales Fibre Chanel para la interconexion de las cabinas de almacenamiento

« los Gigabits Ethernet para la extension de VLANs de tal forma que la arquitectura de Sistemas tiene
varios nodos y unofs de ellos se encuentran en el CPD de respaldo. En definitiva lo que se hace es la
extension de la VLANSs al centro de respaldo constituyendo el principal y respaldo el mismo dominio de
broadcast. Esta tecnologia es simple pero no se aconseja extender los dominios de broadcast al centro
de respaldo para mejorar/evitar esto CISCO en su serie NEXUS 7000 dispone del protocolo OTV
(Overlay Transport Virtualizacion)

Overlay Transport Virtualization (OTV) on the Nexus 7000 is an industry-first technology that
significantly simplifies extending Layer 2 applications across distributed data centers. You can now
deploy Data Center Interconnect (DCI) between sites without changing or reconfiguring your existing
network design.

With OTV you can deploy virtual computing resources and clusters across geographically distributed
data centers. delivering:

http://www.cisco.com/en/US/netsol/ns1153/index. html
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96. Mediante la tecnologia EGPRS (Enhanced GPRS) se pueden
llegar a conseguir velocidades de transmision en modo paquetes
de hasta

X a) 384 kbps.

b) 115 kbps.
c) 2 Mbps.
d) 10 Mbps.

Se puede cuestionar la exactitud del dato 384 Kbit/s pero comparada con el
resto de respuestas es correcta

Pregunta correcta en planteamiento y respuesta



